

# 光荣浙商：我是一颗平凡种子

金长青 朱言 黄珊

光荣浙商，宛如一颗平凡种子，在时代沃土里，萌芽、生长、绽放，孕育非凡。光荣浙商智库，是助力浙商群体披荆斩棘、创造辉煌的智慧引擎。11年来，光荣浙商智库深入研究宏观经济形势、产业发展趋势、企业创新模式等核心议题，以敏锐的洞察力和前瞻性的研究，努力为浙江乃至全国的经济社会发展提供战略咨询和决策参考，成为浙商群体的良师益友、精神家园。



金成集团开发的大理慢谷

(图片由金成集团提供)

## 科技创新 无远弗届

### ——2024 光荣浙商宣言

领读人:张宝

光荣浙商2025轮值主席、浙江帕瓦新能源股份有限公司董事长



朗读宣言

诚信、道义、使命感。人类道德的基点是爱心和责任感。活着是为了温暖别人，有能力的人要为社会尽更大的责任。这是光荣浙商核心理念，这是光荣浙商的共同价值。创新浙江新征程开启，正是光荣浙商展现担当作为时。2024年12月26日，光荣浙商欢聚杭州，于时代的浪潮尖峰，以科技为锚，创新为帆，人才为桨，汇聚各方的智慧和力量，共启新篇，

宣言明志，筑梦未来：

科技，是第一生产力。我们深知，唯有乘科技之东风，方能于全球商海破浪前行。从智能制造到数字经济，从生物医药到新能源新材料，我们将全方位拥抱科技，推动产业向高端化、绿色化、智能化的方向大步迈进，创造更高质量的经济和社会价值。

人才，是第一资源。立足未来，我们将以更开放的姿态、更优厚的条件广纳贤才，尊重人才的个

性与创造，给予充分的信任与支持，营造良好的人才生态环境，为科技精英、管理能手、创新型人才提供广阔舞台，让他们在企业的平台上尽情施展才华。

创新，是第一动力。面对愈加激烈的全球化竞争格局，面对科技日新月异带来的新机遇、新挑战，我们将打破思维定式，勇于探索未知领域，敢于尝试全新商业模式；我们将聚焦“卡脖子”领域，鼓励内部创新，同时加强与高校、科研机构的产学研合作。

我们将一如既往地积极承担社会责任，让科技创新赋能社会发展。助力乡村振兴，用科技提升农业生产效率，改善农村生活品质；投身环保事业，以科技创新推动绿色发展，守护绿水青山；关注教育公平，借助科技手段让优质教育资源惠及更多人群。

向新而行再出发，聚力同行赢未来。在科技的浩瀚星空中，光荣浙商将以“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”为指引，协同智慧，共享创新，向着无限可能的未来，扬帆远航，勇做时代弄潮儿，书写属于浙商的科技创新壮丽史诗！



光荣浙商2024轮值主席、浙江东岸科技有限公司董事长朱铁成做述职报告

岸科技有限公司董事长朱铁成博士作年度述职报告。在回顾光荣浙商2024年的足迹时，他特别自豪的是光荣浙商智库赋能云南省高质量发展计划，目前进展顺利、成效显著。围绕云南“三大经济”中的“园区经济”，光荣浙商智库多次组织优秀浙商企业家前往云南考察交流，在云南省投促局等部门支持下，汇聚光荣浙商力量，部分项目已结出成果。光荣浙商“跳出浙江发展浙江”，助力“地瓜经济”不断壮大。

与此同时，东岸科技以“数字科技助力青年成长”为使命，不断探索金融与科技的融合创新，培育以数据要素为核心的新质生产力，坚持“给人信心、给人希望、给人欢喜、给人方便”的企业价值观赋能青年成长。2024年初，东岸科技在丽水正式落地了以个贷特殊资产为应用场景的共富数字产业园，衔接上下游企业，助力产业数智转型，赋能区域经济高质量发展。

在主题演讲和圆桌会环节，光荣浙商、浙江万朋数智科技股份有限公司董事长申屠祖斌为赋能教育均衡给出了“万朋方案”；候选温暖者、杭州天机智算咨询有限公司创始人宣鲁杰分享了中小企业采购数据化及业财模型化能力构建；光荣浙商智库执行主席、浙江创建科技有限公司董事长张旭光详细剖析了人工智能对发展新质生产力的重要引擎作用；一亿中流集团品牌管理中心总监宋乐讲述了服务中国腰部企业的愿景和规划。

不忘初心，感恩前行；协同智慧，共享创新。会上，浙江帕瓦新能源股份有限公司董事长张宝被聘为光荣浙商2025轮值主席，云南云观科技产业服务有限公司董事长楼海泉被聘为光荣浙商2025执行主席。新的一年，他们将在杭州天机智算咨询有限公司等光荣浙商战略合作智库的协助下，带领光荣浙商继续协同智慧，扎扎实实为企业谋发展补短板、为云南发展贡献光荣浙商智库力量，在新时代新征程上，书写更辉煌的新篇章。

2024年12月26日，2024光荣浙商会议在杭州国际城市学研究中心（浙江省城市治理研究中心）举办，主题为“发展新质生产力，赋能区域高质量发展”。

浙江省城市治理研究中心主任、首席专家受邀作《智慧城市3.0的杭州实践》主题报告，提出新型智慧城市建设需要以智慧城市经济为重点，使产业的智慧化和智慧的产业化相结合、城市的智慧化和智慧的城市经济化相结合。其特点包括：一是以新一代（智慧）城域网为基础，推进物联网进家庭；二是以智慧家庭为载体，形成商业模式；三是以系统供应商为平台，输出整体解决方案。

过去一年，面对复杂多变的外部环境，面对转型升级的挑战困难，浙商企业家承压前行、勇于创新、攻坚克难，大力弘扬“四千精神”，为浙江的繁荣发展、经济“稳中有进、提质增效”，增添了无限动力。当下，全省正以扛起“经济大省要挑大梁”的责任担当，主动适应新形势，鼓足新干劲。作为浙江商业领域的杰出代表群体，光荣浙商在扛起担当挑大梁中责无旁贷。新的一年，光荣浙商智库将继续和浙商朋友们站在一起，以更创新的活动、更具价值的研究成果，为浙江的高质量发展贡献力量。

光荣浙商2024轮值主席、浙江东



主题报告

#### 第十一届光荣浙商

浙江帕瓦新能源股份有限公司董事长 张宝  
云南云观科技产业服务有限公司董事长 楼海泉  
浙江嘉创盛宇资产管理有限公司董事长 许盛华  
一亿中流集团董事长 刘海峰  
浙江锦阳人力资源集团有限公司董事长 胡锦涛  
滨州美景房地产开发有限公司董事长 朱根水

#### 2024 温暖者杰出贡献人物

海亮教育科技服务集团副总裁 朱周刚  
杭州市公交集团第二汽车分公司原28路车司机 孔胜东  
永康市江南街道周村党支部书记 周双政

#### 2024 温暖者

浙大附属邵逸夫医院工会副主席 张立超  
浙江须弥数字科技有限公司部门经理 熊焱  
嘉兴沁本贸易有限公司总经理 张瑜  
北京市京博律师事务所副主任 金伟  
缙云县蓝天救援队队长 徐涛  
牧星(永康)医疗科技有限公司总经理 邱东海

#### 第四届新锐光荣浙商

中建三局集团(浙江)有限公司上海分公司副总经理 金涛  
嘉兴匠鑫医疗科技有限公司董事长 沈斌  
九果科技(丽水)有限公司董事长 王萍  
浙江畚乡生态农业开发有限公司总裁 潘璐

(本版图片除署名外由姚颖康摄)